



市北中学报到日，学生闯关赢得“行健币”。

倒计时100天 高三开学即誓师

本报2月28日讯(半岛全媒体记者 郝春梅) 开学在即,岛城中小学都安排了内容丰富的报到活动,部分高中学校举行了开学典礼,并为高三学子加油鼓劲,在倒计时100天的日子里,发起百日誓师活动。

“实高学子,热血荣光,青春之我,乘风破浪。十年锋芒,百日时光,鹰隼试翼,振翅翱翔。克勤克俭,无怠无荒,鸿鹄之志,功在平常。人文备考,百凤朝阳,行知合一,及第金榜!”青岛实验高中在2月27日组织高三学生开启“全力以赴,同心共赢”2021届高三“百日誓师”大会,每个班也都喊出了自己的口号,其热烈、雄壮,可以看出实高学子们的风采。

青岛实验高中校长孙睿说,2020年注定将以分水岭式的意义载入史册。每年的开学和毕业典礼,都是实验高中的盛大节日,今年更有特殊的意义。孙睿校长以爱国主义教育为主题开启了实高学子的新学期,他勉励同学们,在不确定中把握确定性,理解自己,理解世界。孙睿校长紧跟时代潮流,与当代青年对话,“不管能力如何,经济状况如何,我们一天都有24小时。但有的人面对时间敷衍、迟疑且摇摆,有的人面对时间郑重、自觉而专注,你赋予了时间什么意义,你就收获了什么”,孙睿校长说,在未来的一百天,坚定信念,放宽眼界,要相信没有不可逾越的困难,跨过去便是海阔天空!

2月28日,青岛一中的开学典礼也正式开启,同时举行了高考100天倒计时誓师大会。会上,青岛一中颁发“黄晓明优才优艺奖”“黄晓明高考优胜奖”。学校邀请已经就读知名大学的毕业学子回到母校,为学弟学妹们开讲。据了解,获奖的周汝贇同学已到清华大学报到,国濛心、辛悦东同学已到上海交通大学报到,他们的父母替孩子领取了证书和奖学金。2020年以685分考入中国科学院大学的吕林航同学和考入中央财经大学经济学类专业的李佳阳到场分享学习经验。

返校,先玩个闯关游戏

报到日学校送创意“大礼”,有“一日班长”“免作业卡”等惊喜

□文/图 半岛全媒体记者 孙雅琴 郝春梅

2月28日,岛城百万中小学生在如期重返校园。报到日,各学校策划了丰富多彩的欢迎活动,安静了一个多月的校园又重新热闹了起来。为熟悉新校园,组织闯关游园活动;为教日常规范,送给学生人手一份文化棋;为奖励学生,赠送免作业卡等“大礼包”……

熟悉新校区,学生先闯关

2月28日,青岛市北中学迎来了500余名学生。新学期,学校六七年级学生正式搬入了新校区。不少学生踏入新校园的第一感受就是“校园太大了,很容易迷路”。为了让学生们能够尽快熟悉新校园,融入新环境,市北中学在开学日组织了一场盛大的“开学游园会”活动。

学生入校时,每人领到一个开学“首日封”,像抽取“盲盒”一样,按照里面的任务去打卡,获得“行健币”。有了这个“币”,学生们能兑换奖品、兑换专用教室游览时间、还能兑换和校长共进午餐的机会。“今天我参加了优秀作业展、党史我知道、牛年‘画’牛创意大比拼三个活动,我的目标是攒够行健币,跟校长共进一次午餐。”七年级学生范书茵挥舞着手中的“行健币”,开心地告诉记者。

市北中学团委书记刘琪琪介绍,游园会活动分为个人任务、小组任务、班级任务,既能锻炼学生独立完成任务的能力,也可以培养大家的团结协作能力。任务有演讲类活动“致敬戍边英雄”,有体育类活动“竞速毛毛虫”,还有传统文化活动“牛年‘话’牛吟诗挑战赛”……由于每个任务在不同楼层的不同教室里举行,学生在完成任务的过程中,自然也就达到了熟悉校园的目的。任务卡里还有一个特殊的任务是“我为市北一期代言”,这个任务由校长张青涛亲自颁发“行健币”,在阶梯教室里进行。但是任务卡上没有标注阶梯教室的位置,学生要完

成这个任务,需要自己想办法寻找到阶梯教室,这同样是一个解决问题的过程。

在“我为市北一期代言”个人成长秀中,学生们依次登台,大声讲述自己的故事或者进行才艺展示。当一个男生涨红着脸完成了演讲,张青涛校长为了鼓励他,特意额外赠送了一个行健币,男生开心得一路小跑离开了阶梯教室。在“牛年‘画’牛创意大比拼”任务中,学生们可以任意绘制与“牛”相关的画,大家的艺术才能和奇思妙想在这里得到了充分展现。七年级学生李艺萱的“画”牛作品得到大家的一致好评,她也因此在这一项收获到了两枚“行健币”,“这是我收到的最好的开学礼物!”李艺萱激动地说。

报到日,创意惊喜不断

青岛博文小学的返校报到充满欢乐又具有象征意义。早晨,学生们纷纷佩戴着亲手制作的牛角造型头饰踏入校门,有纸质的、布做的、塑料制的……校园里布满了各式各样的“牛”造型。校园里也特意布置了一个全新的新年“红牛”雕塑,孩子们纷纷和老师、同学一起拍照留念,这里俨然成为了学校里的新晋网红打卡地。红火的牛形景观,精致的牛气头饰……寓意着新学期,全校师生将发扬“三牛”精神,铆足牛劲,开创牛气新学期。

每一名学生走入校园,还收到了校长杨伟亲笔颁发的新学期礼物——博雅文化棋。这是学校为每一个博文学子精心设计的,制作了近1500份。文化棋上面融入了学校的行为规范和德育教育内容,比如“上下课快、静、齐,教学楼里轻声慢步靠右行,前进2步”“认真做眼操和课间操,强健身体保健康,前进2步”“随地乱扔垃圾,暂停一局”“出口伤人心,出手伤人身,后退2步”……可以让孩子们在下棋比赛的过程中自觉规范自己的日常行为。

青岛崇德小学的孩子报到日人人都收到了一个“大礼包”。今年春节,崇德小学的孩子以班级网络春晚的

形式进行了“云团聚”“云拜年”等活动,期间还抽到了多个奖项。报到日,老师们用大红包的形式,下发了这些奖项。“一日班长”“免作业卡”“自由选择同桌卡”……红包里的奖励内容五花八门,孩子们看到这些特殊的开学礼非常开心,将以最饱满的精神状态迎接新学期。

开学第一课,防疫演练搞起来

青岛实验初中的报到日则是干货满满,王子龙副校长告诉记者,返校后学校第一时间组织了开学第一课,对全校所有学生开展了包括安全教育、心理健康教育、疫情防控知识教育、卫生常识教育等在内的多项知识培训。随后又组织各班进行了“学四史”主题教育活动和“建党一百周年”主题学习活动,让同学们在学习知识的同时及时调整状态,更好地投入到新学期的学习生活当中。同时根据教育部的相关规定,在新的学期,学校对包括学生手机的使用等学生日常行为也有了新的要求,并以主题班会的形式对所有学生进行了传达和要求。

青岛宁安路小学对疫情防控也非常重视。学生们在报到前,已经都熟悉掌握了疫情防控流程。记者注意到,入校前每个孩子都手持健康记录卡出示给老师,每个人都间距一米接受体温测量。在班级里,学校也组织了防疫流程演练。孩子们还收到了校长新学期的祝福,希望每个学生发扬“三牛”精神,做一心向党的小“红”牛、健康向上的小“蛮”牛和德才兼备的小“耕”牛。

新法今生效 护青岛校园安全

本报2月28日讯(半岛全媒体记者 刘玉凡 通讯员 徐绍阳) 学校安全是教育事业发展的基础和保障,关系到全市百万家庭幸福和社会和谐稳定。本市现有各级各类学校3488所,在校学生178万余人,学校数量多,师生人数体量大,近年来本市学校安全工作总体平稳,但学校安全工作仍然面临着新形势、新任务、新问题,亟需加强制度规范,建立健全学校安全风险防控机制,提高学校安全工作的法治化水平,为此,本市在充分调研的基础上,研究制定《青岛市学校安全管理办法》,自2021年3月1日起施行。

《办法》立足本市学校安全工作实际,总结固化实践中行之有效的经验做法,坚持问题导向,重点解决学校安全管理职责不明确、安全基础设施建设薄弱、校园周边综合治理机制不完善等问题,进一步规范学校安全管理,维护学校教育教学秩序,保护学生、教职工和学校的合法权益。

扫码参与
新闻互动



扫码参与
新闻互动

